

理财

明年金价或将涨至 1500 美元/盎司

据彭博社对 29 名分析师、交易商和投资者的调查显示,2011 年金价将达到 1500 美元/盎司,较目前价格高 21%。德意志银行分析师预计明年金价将达到 1550 美元/盎司。据悉,今年以来,国际金价已上涨了 13%。

银联境外通道 或已受影响

记者近日获悉,一些持卡人近期在新加坡、香港等地的部分商户“走不了银联通道”,VISA 是否着手在境外通道对银联有所限制受到诸多持卡人的关注。刚从新加坡和香港出差回来的李姓人士告诉记者,在新加坡乌节路一些大商场的名品店都走不了银联通道,但是一些小的中国餐馆,以及出售茶叶、肉松等的小商铺倒是还能用。不过中国银联相关人士表示,目前持卡人在境外刷卡“银联、VISA”双标识卡使用方法未有变化,但持卡人同时说:“希望能够对刷卡时间、商户、发卡行等进行进一步核对,以防偶然事件的发生。”

曹金玲

银行系海外基金 遇兑现难题

随着三年前第一批出海的银行系 QDII(期限大多在 3 至 5 年)即将迎来第一个到期兑付高峰。目前,运行期在 2 年以上的 QDII 理财产品共 207 款,自运行以来的平均累计收益率为-8.74%。

据悉,发行 QDII 产品的中国银行、农业银行、民生银行等 10 家银行中,有 4 家银行的 12 款 QDII 产品将在今年 9 月、10 月、11 月集中到期,这些产品全部于 2007 年发行。即将在今年到期的 12 款 QDII 产品中,截至上周的累计收益率均为负数,浮亏幅度最小的为-14.15%,有 10 款产品浮亏幅度均超过-20%,浮亏幅度最大的为-43.18%。方晨

美元后市或将选择方向

在周二(当地时间,下同)的外汇市场上,美元处于震荡整理的走势,美元指数收盘在 83.20。非美货币的走势继续分化,瑞郎继续受到避险资金的需求走高,欧元处于震荡整理的走势,英镑的走势较弱。美国供应管理协会周二公布的报告显示,8 月纽约市企业活动降至一年低点。避险情绪在外汇市场进一步延续。美元指数一度反弹到 83.34 后回落。从技术上来看,短线美元指数在 82.60~82.70 之间的支持继续有效,短线阻力在 83.80,预计近日整理后又选择突破方向可能。交通银行安徽省分行 杨勇

奥运金银币 可暂莫抛售

价格曾低至 13000 元/套的奥运金银币(第一组),目前反弹至 19000 元/套;一度跌至 2550 元/套的亚运金银币(第一组)近日悄然“爬”上 4800 元/套价位。市场人士分析,每年的下半年集币市场高潮已提前来到,想套现和入货的收藏投资者要关注行情变化。而对于曾被奥运金银币“套牢”的收藏投资者来说,专家认为如果不是缺资金,收藏投资者没必要抛售,一是因为大多数买家的奥运金银币在目前的价位还未能“反亏为盈”;二是“年度高潮”还未到,之前高开低走的品种如奥运金银币还有上涨机会。林琳

九月大学新生季到来 管好钱财是第一课 新生理财三大锦囊

已经进入 8 月下旬,不少大学新生即将开始人生中一段新的经历。当然,这其中也包括管理好自己的钱。尽管现在很多家长已经有意识地培养子女的理财意识,但大学往往才是真正迈出实践的第一课。在九月大学新生季到来之时,我们特备三大理财锦囊可以帮你参谋参谋。尹娟

锦囊 1 生源地助学贷款

这几年高校的教育费用不断上涨,也给家长们带来了不小的负担,尤其是一些家庭财务状况较差的家庭。当然,国家助学贷款可以发挥出一定的作用,除了缓解一时的难题之外,助学贷款还享有国家财政贴息的优惠政策。

值得一提的是,从去年开始,各地都开始推出生源地助学贷款的新方案,改变了以往学生们入学之后到当地高校进行

锦囊 2 选对优惠银行卡

很多大学在入学时,都会帮助新生们开设一些银行的借记卡,交学费也是通过借记卡的划转来完成的。一般来说,学校集体开设的借记卡,往往也会在学校的周边设立一些自助 ATM 机等设施,使用的时候就可以免掉跨行取款的费用。另外,父母们一般都是通过银行转账的方式给子女寄出每个月的生活费。目前国内实行免费转账的银行主要有平安和兴业两家银行。

不过对于当地没有这两家银行网点的



申请办理的方式,在入学之前就可以凭借高校的入学通知书,在户口所在地预先进行国家助学贷款的申请。当然,由于国家助学贷款属于政策优惠型贷款,对于申请学生和家庭也有一定的审核条件。如果不符合条件,又希望申请到助学贷款,就可以考虑商业助学贷款了。但是商业助学贷款的利息不可享受财政补贴,利率基本上与基准贷款利率一致。

家长来说,也可到建设银行开办亲情卡和亲情账户,使用起来非常类似于信用卡中的附属卡。每个账户开办人,都可以各自拥有一张“亲情卡”,每张亲情卡都可以分别设置密码,凭该卡就可以独立进行存取等各类日常交易,并可随时查询该账户信息动态,非常适合给子女提供生活费这样的功能。

专家认为,大学新生一般不宜办信用卡,其消费自制能力还有限,如果必须要办,最好是用父母自己信用卡的附属卡。

锦囊 3 理财新手练兵

大学期间也是理财新手们练兵的好机会,新生们不妨可以考虑从两个方面着手。

一是学会管理自己的财务。如使用电子记账软件就是个不错的主意,在这些软件中,可以根据自己消费的特点预先设立好一些账户,如对于大学生们来说,常见的有日常开销、购书、娱乐等项目,在记账的时候避免了大量重复的工作,提高了记账的积极性。其次,大学生们也可以初步尝试一些比较常见的金融投资工具,如债券、股票、基金这些投资门槛不高、交易数额不大的投资品种。通过这种“脑力劳动+资本运作”的方式,大学生们除了有望获得额外的投资收入,最重要的一点是较早地亲身接触到投资产品,熟悉他们是如何进行运作的,今后走上工作岗位有了自己的收入后,无须再花费时间和精力进行学习,就可以通过投资工具,让自己的资产实现保值和增值。

拒接电话可能会蒙受不应有损失

保险公司电话回访并非都作秀

许多消费者在接到保险公司打来的电话时,第一反应往往是以一句“我不需要”或者“我知道了”挂断电话。但是在很多情况下,尤其自己是某家保险公司客户的话,如此不分事由地匆匆挂断保险公司的电话,很可能会使得自己蒙受不应有的损失。

»» 回访不等同于销售

消费者厌恶保险公司来电,多是误把保险公司的电话回访当作销售保险产品的电话。但如果消费者将保险公司的电话销售与电话回访等同起来,凡是接到保险公司的电话一概匆匆挂断,这就不但有可能使投保人失去了一次了解所投保的保险产品的机会,更有可能丧失了一次维护自己保险权益的机会。保险公司对买

了保险产品的客户进行电话回访是监管部门对保险公司的一项规定,也是保险公司在客户投保后,最短时间解决可能存在的保单品质问题的良好时机,是一项对客户和保险公司都有利且防范可能发生风险的前置性举措。消费者尤其是投保人必须转变观念,认真对待保险公司的电话回访。

»» 回访可以排查风险

现如今,保险公司电话回访的对象,主要是买了其长期保险产品或买了其健康保险产品的客户。电话回访的内容大致为:是否知道保单上应该是投保人自己的签名?是否知道所购保险产品的相关保险责任?是否知道投资类的保险产品应承担相应的风险责任?是否知道保险

产品的初始费用?是否知道保单现金价值的概念?是否知道犹豫期内自己的权益?如果投保者对以上内容有所了解,会避免因没有读透保险合同而在后期出险时产生纠纷。

»» 勿忘配合回访工作

从目前市场上电话回访的现状来看,效果不甚理想。客户为避免骚扰,往往不留自己的手机号,这使保险公司回访的电话命中率“较低”,也显得不够及时。对此,保险业业内人士提醒投保者,凡是正规的保险公司的回访电话,都是固定电话而非手机,并且都有标准的回访语言;为了使保险公司的电话回访正确到位,投保者在投保后应该留下快速准确的联系方式,以便保险公司及时做好回访工作。陈可